

# 讀者來函

## 對於體育館電視頻道的規範

張雯勤副研究員(人文社會科學研究中心)

5月20日(星期日)我一如往常到體育館的健身房運動，一排滑步機只有我一個人使用，我選擇喜歡的旅遊頻道觀看，後來有館員前來說明選台規定，我才注意到黏貼在電視上的告示規定只能觀看50-58頻道的新聞台與72-74頻道的體育台。個人長期在健身房運動，想對這樣的規定提出一些看法。據了解這樣的新規定是源於之前有人因為選台不同意見起爭執而定，但是個人認為這樣的規定並沒有真正解決問題，而是轉由另一個層級來決定選台而已。所做選擇未必是大家所願。例如為何只能看這兩組頻道？如果是新聞台，為何不是公共電視台，或CNN，或原住民/客家電視台？

我經常上健身房，從來都沒有碰過有人爭執電視台的問題，也就是說會對選台有爭執的人相當少，現在為了解決很少人的問題而剝奪大多數人選台的可能性是並不恰當的。事實上一般人都會尊重先到者的選擇，如果有不同愛好想轉台也會徵詢其他人意見。我認為比較好的辦法是館方先對當事人做規勸與協調，再則研擬針對有糾紛狀況時的選台規則。而不是硬性規定無論何時大家只能看某些台，這樣齊頭式的規定恐怕只會引起更多人的反對。